Проект
ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до Закону України 

Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування 

Верховна Рада України постановляє: 

1. Внести до закону України  " Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування" (Відомості Верховної Ради України, 1997 р., №37, ст. 237) такі зміни: 

1)  статтю 1 доповнити пунктом 11) такого змісту:

" 11) підприємства, установи, організації, фізичні особи – суб’єкти підприємницької діяльності, які здійснюють операції з контрагентами зареєстрованими в офшорних зонах, або за участю третіх осіб, зареєстрованих в офшорних зонах.

Перелік офшорних зон для цілей справляння збору  на обов’язкове державне пенсійне страхування встановлюється Кабінетом Міністрів України.";

2) у статті 1:
останній  абзац  після слів "рухомого зв’язку,"   доповнити словами: 

"які здійснюють операції з контрагентами зареєстрованими в офшорних зонах, або за участю третіх осіб, зареєстрованих в офшорних зонах," ;
3) статтю 2 доповнити пунктом 10) такого змісту:

" 10) для платників збору, визначених пунктом 11 статті 1 цього Закону: 

грошові кошти, перераховані на користь нерезидента, зареєстрованого в офшорній зоні (у тому числі на рахунки, відкриті в банках України), з використанням будь-яких форм розрахунків;

грошові кошти, перераховані іншій особі (у тому числі не зареєстрованій в офшорній зоні) за зобов’язанням перед нерезидентом, зареєстрованим в офшорній зоні з використанням будь-яких форм розрахунків;

грошові кошти, перераховані на рахунок, відкритий в офшорній зоні (у тому числі на рахунки резидента України або нерезидента, який не  зареєстрований в офшорній зоні);

не грошова форма виконання зобов’язання перед нерезидентом, зареєстрованим в офшорній зоні (у тому числі шляхом поставки товарів, виконання робіт, надання послуг, передачі цінних паперів, майнових прав, передачі майна у користування), крім випадків виконання нерезидентом зустрічного зобов’язання шляхом перерахування на рахунок резидента грошових коштів;

майнові права та/або обов’язки, у зв’язку зі зміною осіб у зобов’язанні (у тому числі шляхом переведення боргу, уступки вимоги), сторонами якого виступають резидент України і нерезидент, зареєстрований в офшорній зоні.

У разі виконання зобов’язання в негрошовій формі або переході відповідно до законодавства майнових прав та/ або обов’язків у зв’язку зі зміною осіб у зобов’язаннях, об’єктом оподаткування є ціна договору, з якого випливають зазначені зобов’язання. Якщо зобов’язання в негрошовій формі виконується поетапно, об’єктом оподаткування є обсяг виконаного резидентом зобов’язання.

У разі переходу відповідно до законодавства майнових прав та/або обов’язків у зв’язку зі зміною осіб у зобов’язанні об’єктом оподаткування є обсяг переданих майнових прав та/або обов’язків.

Не можуть бути об’єктом оподаткування: 

грошові кошти, перераховані державними органами та установами відповідно до зобов’язань перед міжнародними організаціями за міждержавними і міжурядовими угодами, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України." 

4) статтю 3 доповнити абзацом четвертим такого змісту:

" При цьому сплата збору на обов’язкове державне пенсійне страхування платниками, визначеними у пункті 11 статті 1 цього Закону, здійснюється з урахуванням таких особливостей:

при перерахуванні грошових коштів на користь нерезидентів, зареєстрованих в офшорних зонах,  збір на обов’язкове державне пенсійне страхування сплачується під час перерахування відповідних грошових коштів.  Банки приймають платіжні документи на перерахування грошових коштів нерезидентам, зареєстрованим в офшорних зонах лише за умови одночасного подання розрахункового документа на перерахування цього збору  до бюджету;
при не грошовій формі виконання зобов’язань або переході відповідно до законодавства майнових прав та/або обов’язків у зв’язку з зміною осіб у зобов’язаннях збір на обов’язкове державне пенсійне страхування сплачується під час виконання зобов’язань або зміни осіб у зобов’язаннях. У разі, якщо резидент – боржник не сповіщений на день зміни осіб у зобов’язаннях про перехід до іншої особи прав кредитора, збір на обов’язкове державне пенсійне страхування повинен бути сплачений не пізніше дня, наступного за днем, коли боржник був письмово повідомлений про перехід до іншої особи прав кредитора, з урахуванням курсу валюти, встановленим Національним банком України на дату повідомлення. Митні органи здійснюють проведення митних процедур щодо вивезення товарів (послуг) у режимі експорту  лише за умови наявності розрахункових документів, що підтверджують перерахування (сплату) офшорного збору  до бюджету;
при припиненні зобов’язань заліком зустрічних однорідних вимог збір на обов’язкове державне пенсійне страхування сплачується не пізніше дня, наступного за днем проведення заліку, з урахуванням курсу валюти, встановленим Національним банком України на дату заліку."

в зв’язку з чим  абзаци четвертий – шостий вважати абзацами п’ятим – сьомим; 
4)  статтю 4  доповнити пунктом 12) такого змісту:

" 12) для платників збору, визначених пунктом 11 статті 1 цього Закону – 12 відсотків від об’єкта оподаткування, визначеного пунктом 10 статті 2 цього Закону в національній валюті України за курсом Національного банку, з урахуванням таких особливостей:

при перерахуванні грошових коштів на користь нерезидента, зареєстрованого в офшорній зоні (у тому числі на рахунки, відкриті в банках України), з використанням будь-яких форм розрахунків – на дату їх перерахування;

при не грошовій формі виконання зобов’язань відповідно до законодавства перед нерезидентом, зареєстрованим в офшорній зоні, виходячи з ціни договору на дату виконання цих зобов’язань резидентами. Якщо зобов’язання перед нерезидентом, зареєстрованим в офшорній зоні, виповнюється поетапно – виходячи з обсягу виконаного резидентом зобов’язання;

при переході, відповідно до законодавства, майнових прав та/або обов’язків у зв’язку зі зміною осіб у зобов’язаннях, сторонами яких виступають резидент України і нерезидент, зареєстрований в офшорній зоні, виходячи з ціни договору на дату зміни осіб у зобов’язаннях, передбачених цим договором -  виходячи з переданого обсягу майнових прав та/або обов’язків. ".


