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Щодо надання інформації

Фонд гарантування вкладів фізичних осіб (далі – Фонд) на запит Інтернет-видання «Мінфін» (вх. від 23.03.2012 № 842/12) повідомляє.


1. Щодо доцільності прийняття Закону України «Про систему гарантування вкладів фізичних осіб» (далі - Закон).


Закон відповідає найкращій світовій практиці та Основним принципам ефективних систем страхування депозитів, які були погоджені Базельським комітетом з банківського нагляду разом з Міжнародною асоціацією страховиків депозитів у червні 2009 року.


Досвід Національного банку України, отриманий в умовах системної фінансової кризи, свідчить, що в силу різноманітних юридичних та інституційних чинників у процесі роботи з проблемними банками та виведення з ринку неплатоспроможних банків не завжди вдавалося на достатньому рівні забезпечити  необхідну ефективність та оперативність. У той же час, значна кількість проблемних банків зумовлює все більше навантаження на відповідні підрозділи банківського нагляду Національного банку України. Крім цього, проведення процедури виведення з ринку неплатоспроможних банків не повною мірою відповідає завданням Національного банку України як класичного пруденційного регулятора банківської діяльності.

В цілому, метою Закону є: 


удосконалення процесу роботи з проблемними банками в Україні шляхом підвищення операційної та економічної ефективності такої роботи; 


прискорення процесу прийняття рішень про виведення банків з ринку та виплат гарантованої суми, що сприятиме підвищенню загального рівня довіри населення до банківської системи України; 


оптимізація витрат Фонду, пов’язаних із виплатами вкладникам – фізичним особам;                     


підвищення захисту прав інших кредиторів банків.


Основні нововведення Закону полягають у такому:


запровадження понять «проблемного банку» та «неплатоспроможного банку» із застосуванням кількісних та якісних критеріїв, встановлених законодавством; 


наділення Фонду повноваженнями по виведенню з ринку неплатоспроможних банків у тому числі, шляхом здійснення тимчасової адміністрації та ліквідації неплатоспроможних банків;


зменшення строку введення тимчасової адміністрації в банку до 3 місяців, впродовж якого приймається рішення щодо виведення банку з ринку найменш витратним для Фонду способом;


скасування мораторію щодо виплати коштів за вкладами вкладників – фізичних осіб за договорами, строк яких закінчився, та за договорами банківського рахунку. Відповідно до Закону банк зобов’язаний повертати вклади протягом дії тимчасової адміністрації з дня закінчення строку дії договору або з дня вимоги (за вкладами на вимогу, за поточними чи картковими рахунками) в межах суми, що гарантується Фондом. У разі відсутності ліквідних активів у банку, у який введено тимчасову адміністрацію, та неможливості повернення ним зазначених вкладів протягом 7 робочих днів Фонд надає такому банку позику виключно для розрахунків за вищезазначеними вкладами;


скорочення терміну початку виплат відшкодування за вкладами у неплатоспроможному банку, щодо якого прийнято рішення про відкликання банківської ліцензії та ліквідацію банку, з 2 місяців до 7 днів з дати прийняття такого рішення.

З огляду на викладене, Закон є доцільним та покликаний на підняття довіри вкладників до банківської системи, що, в свою чергу, ефективно відобразиться на фінансовій системі країни в цілому.

2. Щодо ризиків того, що Закон може створити проблеми гарантування виплати вкладів фізичних осіб.


Закон не створює будь-яких проблем, пов’язаних з виплатою відшкодування коштів вкладникам.


Як зазначалось вище, навпаки, у разі відсутності коштів у неплатоспроможного банку для повернення протягом тимчасової адміністрації вкладів з дня закінчення строку дії договору або з дня вимоги (за вкладами на вимогу, за поточними чи картковими рахунками) в межах суми, що гарантується Фондом, Фонд надає такому банку позику виключно для розрахунків за вищезазначеними вкладами.


Таким чином, Закон направлений на забезпечення виплат вкладникам вже на стадії тимчасової адміністрації.


Крім того, відповідно до Закону у разі системної кризи Фонд має доступ до додаткових джерел фінансування виплат відшкодування (кредит Кабінету Міністрів України або внесок держави на безповоротній основі), а також у разі виникнення тимчасового дефіциту ліквідності Фонду – має право звернутися до Національного банку України за отриманням короткострокового кредиту.

3. Щодо існування реальних ризиків у зв’язку з прийняттям Закону.


Реальних ризиків для вкладників з прийняттям цього Закону не виявлено.
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